



Счетная палата Российской Федерации

Приветственное слово
Председателя Счетной палаты
Российской Федерации А.Л. Кудрина
к участникам Десятого Евразийского
антикоррупционного форума
«Конституционно-правовые ориентиры
противодействия коррупции»

Приветствуя участников Десятого Евразийского
антикоррупционного форума «Конституционно-правовые
ориентиры противодействия коррупции».

Борьба с коррупцией, совершенствование антикоррупционного
законодательства - эта важнейшие задачи, стоящие перед органами
власти всего мира.

Коррупция всегда оказывает негативное влияние на развитие страны,
приводит к потерям темпов экономического роста, снижению
инвестиционной привлекательности и предпринимательской
активности, но самое главное - подрывает основы доверия граждан
к органам власти и принимаемым ими решениям.

Поэтому противодействие коррупции – была и остается одной
из важнейших стратегических задач Счетной палаты России. В нашей
работе мы стараемся, прежде всего, выявлять системные проблемы
и риски, даем рекомендации по открытости и повышению
прозрачности органов власти, готовим предложения, направленные
на повышение эффективности антикоррупционных инструментов.
Особенно важными аспектами по предотвращению коррупции
являются полнота, достоверность и доступность информационных баз
данных министерств и ведомств, внедрение практики написания
законов простым и понятным для граждан языком, а также обеспечение
открытого диалога и обязательной обратной связи между обществом
и государством.

Наше внимание к вопросам противодействия коррупции – это не только
ответ на запрос общества, которому важно, чтобы государственные
ресурсы использовались эффективно и в интересах граждан, но и часть
миссии, которую мы себе определили на ближайшие годы.

Перед всеми странами ЕАЭС стоят схожие задачи, в том числе
укрепление единой системы публичной власти, построение
современной государственности. И мы готовы активно делиться опытом
с нашими партнёрами для создания единой антикоррупционной среды
на всем Европейском континенте.

Счетная палата России до 2022 года возглавляет Международную
организацию высших органов аудита - ИНТОСАИ. В рамках принятой
в сентябре 2019 года на Конгрессе ИНТОСАИ Московской декларации
мы ведем комплексное продвижение принципов открытости, изучение,
распространение и применение лучших международных практик
в области борьбы с коррупцией.

Этот Форум – юбилейный, 10-ый по счету. Он проходит на площадке
Института законодательства и сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации, который давно стал одним
из наиболее авторитетных многопрофильных центров правовой науки
России, вносит огромный вклад в совершенствование отечественного
законодательства. И, пользуясь случаем, поздравляю руководство
и коллектив со 100-летним юбилеем института.

Уверен, что глубокий, содержательный диалог в рамках Форума,
всесторонний анализ проблем, новые конструктивные идеи
и предложения будут способствовать эффективному реагированию
на современные вызовы и совершенствованию правовых механизмов
противодействия коррупции, росту антикоррупционной правовой
культуры в нашем обществе.

Желаю всем участникам Форума плодотворной и успешной работы!

Председатель
Счетной палаты
Российской Федерации

А.Л.Кудрин

2021 год